

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Achtung

Den 15 Novemb r t l. um 3 Uhr nachmittage in Minus lsk im gebäude der Lesehalle ecke der Mihailovsk ja und der Martianow strasse, wrd stattfinden eine Versammlung der Ausländer aller Nationen (Internationalisten). Zwecks Zusammenstellung einer Krigsfreiwilligen Kompany, im Bunde der Bauern Arme.

Ersuche alle Kamer den pünktlich zu erscheinen in voller Zahl.

Franz Gur.

Внимание.

15 сего ноября в 3 часа в гор. Минусинске в помещении бывшей спаской чистальне угол Михайловской и Мартыновской улицы состоится общее собрание Иностранцев, разных национальностей (интернационалистов) для организации отдельной добровольной боевой дружины при Крестьянской армии.

Прошу всех товарищей явиться пунктуально и в полном составе.

Ф. Гур.

И полнительный Комитет Городского совета просит бывших членов квартирной комиссии временного правительства прибыть в Исполнительный Комитет—с 10 по 17 сего ноября для выяснения квартирного вопроса. Президиум.

В воскресенье, 16 ноября в 12 час. дня в театре вожно-пожарного общества собирается собрание музыкантов для организации струнного оркестра. Всех граждан играющих в струнном оркестре, а также вообще играющих на струнных инструментах просим прибыть на это собрание по возможности со своими инструментами.

В виду недостатка инструментов (как то: домры, бас, контр бас) и струн просим всех граждан, у кого имеются таковые, представить их оркестру. Инструменты и струны можно доставить на упомянутое собрание, или же передать в Редакцию газ. „Соха и Молот“.

Доводится до сведения всех профессиональных Союзов гор. Минусинска и уезда с том, что с 10-го ноября с г. функционирует комиссия по организации Центрального Бюро Профессиональных Союзов и временно помещается в помещении Минусинской почтово телеграфной конторы (вверху в кв. начальника почты) За всеми разъяснениями и справками обращаться с 9 час утра до 3 час. дня.

Всем существующим в г. Минусинске и уезде Профессиональным Союзам предлагается послать своих представителей в Центральное Бюро Профессиональных Союзов не позднее 17-го ноября с. г., и не организовавшимся предложить указанному сроку организовать и послать своего представителя в комиссию по организации Центрального Бюро Проф. Союзов гор. Минусинска и уезда помещенную в здании почтово телеграфной конторы (вверху).

11 ноября в 2 часа дня на Суботней площади утерян кошелек с деньгами в сумме 4000 руб. и с золотым брелком. Кроме этого в кошельке находились документы; расписка на лошадь, удостоверение и паспорт, выданный председателем Рабочего Комитета Ачинск Минусинской жел. дор. на имя Леонтия Константиновича Степанова. Нашелшаго просим возвратить за приличное вознаграждение по адресу: Казарменная ул. быв. д. графа Ржищевского, Степанову Л. К.

2-1

Военно-Следственная Комиссия Крестьянской Армии просит всех т. солдат Армии, кому известна часть службы солдата Арнольда Трумана, известить об этом комиссию в возможно непродолжительном времени. Труман обвиняется в уголовном поступке, как предатель трудовых масс.

Просим т. металлистов собраться на общее собрание в воскресенье в 12 час дня в дом Вильнера (контра элек. станции) для организации Профессионального Союза металлистов. Порядок дня: Организация союза, текущие дела.

Что такое интеллигенция?

„Интеллигент, интеллигенция“— вот два слова, которыми приходится слышать почти на каждом шагу. И кого только не называют у нас этим именем, кому только не приклеивают ярлычек интеллигента? Мне кажется, что в русском лексиконе нет другого слова, которое бы так пускали на ветер, как слова „интеллигент, интеллигенция.“

Часто у нас определяют интеллигенцию по костюму или по богатству. Нередко в газетах приходится встречать такие заметки, как „из реки вытащили неизвестного молодого человека, который по костюму принадлежит к интеллиген-

ции.“ Идет расфуфыренная интеллигентная барыня с вавилонской башней на голове. Про нее говорят—„интеллигентка.“ А что находится под этой башней, в голове—одному Аллаху известно. И так таскают слово „интеллигент“, что просто тошно становится.

В этой статье я и хочу дать пояснение, кто такой истинный интеллигент и что он из себя представляет.

Слово „интеллигенция“ происходит от латинского слова „интеллект“, которое в переводе на русский язык, значит—ум. Таким образом, как показывает само слово, для того, чтобы быть интеллигентом, нужно быть прежде всего сознательным, умственно развитым, о-

веком.—и определение по костюму или по богатству должно отпасть само собою. Для того, чтобы быть интеллигентом не обязательно иметь диплом (свидетельство) об окончании учебного заведения, ибо есть масса лиц, окончивших высшие или средние учебные заведения, а между тем на столько не развитых, что просто приходится удивляться, за что подобным субъектам давались дипломы. И наоборот, среди крестьян есть много очень развитых, не получивших образования в школах.

Но развития одного недостаточно, чтобы принадлежать к интеллигенции. Не всякий образованный человек есть интеллигент. Образование не гарантирует названия интеллигента. Если принять всякого образованного человека за интеллигента, то мы должны будем называть интеллигенцией почти весь буржуазный класс и приписать это же название мещанству, у которых положительно ничего нет общего с интеллигенцией. Для того, чтобы быть интеллигентом, кроме образования, необходимо *жить*, а не прозябать, т. е. действовать—вносить в жизнь что либо хорошее, новое, полезное для людей, разрушать старья формы и создавать новые; необходимо кое что давать жизни, другим людям, истории; необходимо преодолевать все препятствия, давящая на жизнь и заслоняющая ее широту и красоту, как во мне, так и в других людях. Короче говоря, необходимо *творчество и борьба*. Вот два главных признака интеллигенции, отличающие ее от мещанства и „чистой публики“ (интеллигенция по костюму). Интеллигент—прежде всего борец. Это безразлично, на каком поприще он ведет борьбу: в литературе ли, в науке в цели или на баррикаде с оружием в руках. Это все равно Рубакин сказал: „Не бороться—значит отсутствовать. Не отсутствовать—значит бороться.“ И истинный интеллигент никогда не отсутнит, никогда не сдастся без боя.

Интеллигент—носитель идей народа. Благо народа—его благо. Если народу жавется плохо, то интеллигенту—не хорошо. Поэтому, главная цель жизни интеллигента—борьба за народ, за его счастье, за его лучшую долю.

И русская интеллигенция во все время своего существования носила девиз борьбы „за народ“, гибнет и все-таки не оставляет своего знамени, не выпускает его из рук. Она связана единой идеей освобождения масс и поднятия человека от обывания к Богу—и представляет из себя единое целое. И хотя в истории интеллигенции настают периоды, когда она раскалывается (напр., в 30 г. г. XIX в. на западников и славянофилов), но это не значит, что она теряет единство. Нет, она всегда связана крепко своей святой идеей.

Если мы взглянем на историю русской интеллигенции, этот мартиролог борьбы, мученичества и героизма, то перед нами пройдет ряд великих личностей, принадлежавших к разным сословиям и классам. Здесь мы увидим аристократов декабристов, здесь мы встретим разночинцев*) вроде Белинского и Чернышевского, здесь есть и люди княжеского сословия, как Кропоткин, здесь присутствуют и крестьяне как Михайлов. Значит, интеллигенция не принадлежит ни к одному классу и сословию. Она, как говорят, *внеклассова и внесословна*. Она представляет из себя *группу*.

Буржуазия не является интеллигенцией потому, что она есть *класс*, преследующий свои интересы, совершенно противоположные интересам трудящихся.

В нашей общественной жизни есть еще одна группа, которая, как и интеллигенция не принадлежит ни к одному классу и сословию тоже внеклассова и внесословна. Но она характеризуется в противоположность интеллигенции *отсутствием* творчества и борьбы. Ее девиз—„Жить как все и всегда“. Эта группа носит название *мещанства*. Мещанство всегда стояло в оппозиции к интеллигенции, и последний приходилось с ним бороться. Отличительной чертой мещанства считается солидность и неспособность к творчеству жизни. Яким примером такого мещанства является герой романа Гончарова Илья Ильич Обломов, а в наше время мещанством отличается обыватель, которого мало интересует происходящее вокруг него, который, кроме своей личной жизни ничего не хочет знать.

В нашей жизни есть еще один тип образованного человека. Это „разлагачивающий интеллигент“, как его метко назвал Рубакин. Это, собственно, не интеллигент, но был когда-то интеллигентом и впоследствии приспособился к казенному пирогу, забросив все идеи которым когда-то клался служить всю жизнь. В его душе, где-то в тайниках, живут еще поставленные им в молодости идеалы, но слабость силы воли или другие причины мешают ему служить этим идеалам.

Таким образом, из сказанного здесь видно, что круг интеллигенции весьма ограничен, и редкий может назвать себя этим святым именем. Но римляне еще сказали: „N p multo, sed multum“ (не много, но много). Пусть лучше группа интеллигенции будет малой по количеству, но по качеству да будет она достойна своего названия.

Как я уже сказал, что иногда интеллигенция раскалывается. Мы видим, что это происходит и в наше время. Интеллигенция расколослась на два лагеря—из за Учредительного Собрания Федеративной Советской Републики. Но она об-

48

ята одним желанием—принести народу пользу, дать ему как можно больше прав. И я верю, я твердо убежден, что интеллигенция найдет общую платформу (в России уже нашла) и, составив снова единое целое, опять начнет служить народу, отдавая ему силы и свою жизнь, как это делала она целых полтора века лет.

Поэтому тот, кто говорит, что интеллигенция—это то же, что буржуазия, глубоко ошибается. Интеллигенция никогда не курила фимиам перед жертвенником капитала и не будет кушать впрямь. Нужно отличать интеллигенцию от буржуазии и от мешанства, с которым она ничего общего не имеет и которым давно бросила перчатку вызова, и в борьбе с которыми сгинули ее лучшие сыны, титаны мысли.

Андрей.

Власть труда.

Сами падем мы патроны, К ружьям приобщим штаны!

Ярые противники Советской власти, («дедователи», враги трудов го на д.) еще и до сих пор не могут отказаться от мысли, что крестьянам и рабочим необходимо дать внаем вроде певаных элементов. По их мнению, эти люди т. е. зарплатный народ, не в состоянии сам самостоятельно творить что либо.

Дисциплину в армии они призывают только, палочную и говорят, что без такой меры обойтись нельзя, ибо темный народ не поддается никаким моральным увещаниям. В дни прешлой Советской власти буржуазный колокол званил на весь свет, что рабочие не хотят работать даже 8 часов, что производительность их труда пала до минимума. Армия разложилась и напрасно сидит на парадной шее. Все эти явления они объясняли падением дисциплины. Они и теперь еще глубоко убеждены, что свободной дисциплине не может быть места в что государственном порядке и вообще какое нибудь дело установить нельзя посредством «народных проповедей». Понятно, люди привыкшие к старому самодержавному порядку, иначе и не могут мыслить. Проблемы светлого будущего, построения на свободе и сам-сознания народа, для таких фаватиков покрыты мраком неизвестности «Так было и так будет» вот излюбленное выражение философских размышлений буржуазного мира.

Для них чуждо в малом понятие правило сказанное когда то немецким философом Гегелем, и доказанное впоследствии наукой, «нет ничего постоянного ни в природе ни в человеческой жизни, постоянны только изменения». Разсмотрим же кратко два таких мудрствований на практике и мы увидим сами, которое из них верно.

Всем известно, что люди не рождались культурными, а достигали этого посредством науки, посредством воспитания своих предшественников и для всех было азбучной истиной, что ученые области науки шли дальше своих учителей. Следовательно, практика старых людей познания новым людям, что для последних лучше, полезнее. И новое поколение брадо это полезное за правило и заимало не старое, не пригодное. С самого начала в знаниях человека, люди пережили несколько периодов, а именно: период дикого состояния, это было безпомощное состояние и люди жили по одиночке как звери, и гибли как мухи от хищных зверей и питались только плодами и ко-нями. Дальше наступает период, когда люди начинают жить стадами и уже борются общими силами против своих врагов—зверей. Затем люди добывают огонь, возделывают оружие из камня, а бьют пещу. Это уже относится к периоду варварства.

Из всего этого, что говорит нам история мы видим, что люди не остались такими, какими они родились, а пошли вперед по пути развития. И в наши дни мы видим, что некоторые народы так подвинули науку вперед, что почти все тайны природы не остаются для них загадочными. Это, что называется, человек отстал у Бога все силы творения и начал создавать сам чудеса. Все это говорит за то, что на одной точке, точке замерзания, ничего не остается, а все прогрессирует и развивается. И сколько бы буржуазные писатели и проповедники не носились со своей жертвенной «так было и так будет» для нас это не убедительно и кроме страха и жалости к этим допотопным пигмеям, ничего не вызовут. Трудовой народ захвачен душой и телом новыми явлениями, он ищет старые пути, с в в з м в а ю щ и е е г о с в о б о д у и с т р е м л е н и е строить новую разумную жизнь, а ему навязывают старое дикое вроде Драконовской (палоч-

ной) дисциплины, т е хотят держать его равн старым романовским рецептом. И смешно и грустно и в тоже время хочется сказать этим «дедователям»: «Уйдите прочь, отживший скерб. Вам не место среди людей! Идите в теи дикаряи, с которыми вам будет по пути!» В самом деле разве не смешно и не обидно, когда крестьяниа хотят вернуть от машины и серпу, т е луга к сохе, а раб чаго от паровика к моху и от ма-шины к ткацкому станку. И дальше в м е с т о с в о б о д ы хотят дать кабалу. И вот для этой цели, дабы достигнуть для себя блестящих результатов «черные люди» и сяса, как «Маркс с м л о м» с волчьей и в дасциплиной; или они хотят подействовать на несознательность темного народа. А самое главное оружие в руках этих господ—это гнусная клевета на людей, желающие дать свет человечеству. Чего, чего только не придумывали сторонники «хорошей старины», чтобы натравить брата на брата т. е. крестьянина на рабочего—и наоборот! 8 час в в рабочи день стал притчей во языцех. «Рабочие не хотят работать, рабочие выбросили всех знающих людей и испортили все машины» говорят, крестьянам; рабочие же, что крестьяне лупят с них в три дорога за свой хлеб и прочь, и проч. Это называется у них «критика» на новые начинания. Доло удавалось им этими бреднями морочить народ, но, как говорит я, всему бывает предел. Подлая интрига, с которой веками боролись сторонники свободы, теперь разгадана самим народом, и никакие басни черной стаи не сбьют его с истинного пути. И тот, кто раньше сомневался в самостоятельности народа, убедился, что только народ является творцом, а руководители все больше и больше прибавляют в среду крестьян и рабочих, из смотря за то, что правительство тирании ежедневно увает ж ет их.

Посмотрим на плоды народной самостоятельности, и для нас ясно станет то, что народ уже пережил старые порядки, порядки пагайки и жандармерии. При стар й совет кой власти создавались разные организации рабочих различных профессий (союзы металлист в, к жеванные и д р а в о в ы и прч.), и мы знаем, что все эти предприятия работали пл д и в о р ы, и производительность их стояла неизменно выше, чем она стояла в р а м о с т ь к о в о е время при палочной дисциплине. Но тем не менее буржуазия все же не преминула очернить и эти и другие организации рабочих и крестьян. Это было все прежде. Теперь посмотрим, как строит свою жизнь наша армия и крестьяне с рабочими. За примером ходить не далеко, если посмотреть, как построены наши армейские организации. Не смотря на полную разруху и хаос, порожденные разстройством производства, все отдели без дурацкой дисциплины работают удовлетворительно. Обратим внимание на наши Армейские мастерские. Что только они не делают? Истинно, порох, патроны чьют заново оружие и патроны, делают сваряды лучшего качества даже не начиная их в прошлом. Устроена своя д р о ж ж а н а химическая лаборатория, а со временем будет пристроено к станке оружий. Мы должны сознаться, что в этих мастерских средоточен самый производительный, самый сознательный элемент. П ставив в е я товарищеских собраний у нас считаются законом, и на рушение ни в каком случае не д пускается. Сердце радуется, когда видишь, как де ж ет себя рабочие наших мастерских на улице, в собраниях и вообще в частной жизни. О радно слышать постановления их о порядках и наблюдать эти порядки в их коллективной жизни. Следовательно бы поучаться у наших армейских рабочих всем городским рабочим, всем, кто утерял веру в свои собственные силы, в свою самостоятельность. Вообще, необходимо обратить внимание на нашу армию, на этот может быть единственный в Сибири так организованый боевой партизанский отряд, и тогда никакие доводы сторонников старого строя будут не убедительны.

Напр сию, скаж и м н а, прешоди сию старое кушанье под захудлым соусом,—его есть никто не будет. Народ развивается и учиться строить жизнь и порядок. Если и есть у него недостаток, то не нужно забывать, что она была везде, во всякой революции, какая бы она «глядная» ни была. После бури всегда бывает затишье и люди припадают к мирному труду. Так эг будет и после нашей революции. «Претерпев судеб удары, окривает» и владычит Советская власть и наша мирная жизнь.

П. Петров

Женщина—гражданка.

Женщина—гражданка! Какой ласкающей волной вливается этот возглас в измученную, уставшую, от борьбы и невзгод душу русской женщины-страдальицы, прешедшей тяжелый путь унижений и рабства, прежде чем достигнуть настоящего социального положения. Правда, цель ее еще не совсем достигнута, еще много предстоит ей одолеть препятствий впереди, но все же она ближе к заветной цели равноправной гражданки.

Если мы заглянем в прошлое русской женщины, то увидим все ужасы ее позорного рабства черной подошвой провозглашающей историк русской жизни. Поэт Некрасов сказал в немногих словах сказать о

безысходном положении русской женщины:

«Деля ты русская, долюшка женская.

Вод ли труднее сыскать?»

Женщина прешлого... Кем она была?—Вещью, раб й, но не человеком.

Общество угнетало ее, смотрело на нее свысока, закрывало ей все пути к просвещению к общественной деятельности. Женщина не только не могла проявить свою инициативу в построении общественной жизни,—она не имела возможности свободно вздохнуть, сказать свое слово, не могла критически посмотреть на недостатки современной ей эпохи. Даже в своей личной жизни женщине не позволялось проявить свое личное «я». И тут она была безмолвной рабой, всецело находящейся под влиянием своего господина и порабителю—мужа. На своих слабых плечах она несла непомерную тяжелую ношу семейной жизни. Она давала жизнь новому поколению, взращивала его, изнемогла под тяжестью непосильного физическаго труда; в духовном же отношении довольствовалась (и то не всегда) жалкими крохами ни на иоту ни сдействозащим поднятию ее морального уровня.

При таких условиях, делавших существование женщины рабским, заглушались лучшие порывы, лучшие проявления женской души, игнорировалась женская моральная сила, которая была бы полезна, при развитии общества.

Современная женщина уже добилась многого, она имеет то, о чем и не мечтала ее предшественница. Но не легко достались ей эти победы. Не раз приходилось ей отклоняться от торной дороги и скользить по ложному пути. Не раз приходилось ей погорюжаться в омут житейской грязи и, уходя от жизни, делаться изгоем общества.

Кто поддерживал падающую женщину? Кто в трудные моменты ее жизни ободрил ее, изнемогающую под бременем борьбы, вдохнул в ее измученную душу свежие духовные и нравственные силы? Общество тормозило движению женщины вперед, вместо того, чтобы облегчить ей этот путь, оно усеивало его ненужными предрассудками, моральями.

Мужчина, будучи физически сильнее женщины, должен всеми силами поддерживать слабую спутницу своей жизни, должен руководить ею, указывая верный путь к достижению лучших человеческих идеалов. Он же, наоборот, толкает колеблющую женщину на ложный путь, унижает ее, втоптывает в грязь.

Вместо того, чтобы игнорировать женщину, мужчина лучше бы сумел поойти к ней ближе, понять психологию чуткой женской души, которая может быть его помощницей в суровой борьбе.

Женщина—гражданка, ты теперь равноправный член нашей человеческой семьи. Твоей долг идти бодро и смело вперед к светлому будущему, не падая духом при неудачах, не предаваясь минутной слабости. Помни свои обязанности и честно исполняй их. Будь на тебе более, чем на к м и л о б е, лежит обязанность воспитывать и подготавливать к жизни молодые поколения строителей новой жизни.

Стрятай с себя остатки векового рабства, береги свое человеческое достоинство, помни, что если ты сама не будешь уважать в себе человека, то никогда не будешь достойна уважения.

Пред тобой открываются новые пути, новые возможности плодотворнее использовать свой труд. Работай и знай, что за воеванную свободу и право ты должна использовать в интересах его человечества.

А. Б.

ПРОТОКОЛ № 17

Пленарного заседания Минусинского городского Совета Рабочих Депутатов 6 ноября 1919 года.

Председателем Собрания избран тов. ПАУТОВ, секретарем тов. САФРОНОВ.

Порядок дня оглашает я и принимается нижеследующий:

- 1) Об утверждении таксы за базарные места.
- 2) Заявление секретаря исполнительного комитета, тов. Кринского, о сложении обязанности секретаря.
- 3) О реквизиции имущества граждан гор. Минусинска.
- 4) Об организации союза хлеборобов гор. Минусинска.
- 5) Текущие дела.

Обменявшись мнениями и подвергнув действительному обсуждению все вопросы повестки дня пленарное заседание постановило: по 1 му воп. Для более детальной разработки таксы сборов за базарные места и обследования базара на предмет установления базарных цен избрать комис-

сию из 2 х человек в каковую и назначены т. т. Сафронов и Шипов. Сборы за базарные места в пятницу и субботу 7 и 8 ноября произвести по таксе, принятой исполнителем Комитетом, будущий сбор установленных на базарных местах стоимости товаров с прогрессивным обложением.

По 2 му воп. Заявление секретаря Кринского принять к сведению; тов. Кринского перевести в один из отделов городского Совета.

По 3 му воп. Принимая во внимание что все конфискации и реквизиции имущества граждан города Минусинска, как эвакуированных, так и оставшихся в городе на нужды Крест. Армии не смотря на все объявления и приказы, как военных, так и гражданских властей о порядке этих конфискации и реквизиции производятся весьма не планомерно и при этом наблюдаются случаи, что конфискуется и реквизируется имущества, не имеющее никакой связи с нуждами Крестьянской Армии, а также констатируются факты конфискации и реквизиции по мандатам т. т. солдат, непосредственно выданным частями войск или отдельными лицами, совершенно не известными городу, без приложений установленных печатей и даже по ложным мандатам,—братить внимание Армейского Совета на ненормальность конфискации и реквизиции и просить таковой, в будущем всякия конфискации и реквизиции упомянутого выше имущества производить в строгом соответствии со всеми распоряжениями существующей власти и без ведома городского Совета нигде в городе не допускаться.

По 4 му воп. организацию союза призвать желательной. Исполнить ельному Комитету поручить созвать общее организационное собрание хлеборобов, расклеив об этом объявления по городу и объявив в местной газете, «Соха и Молот».

По 5 му воп в текущих делах.

1) по заявлению заведующаго городской лесопилки тов. Золотайко о невозможности предоставить полного отчета о лесопилке, вследствие еще не определенных ставок окладов служащим и рабочим лесопилки постановлено заявление тов. Золотайко принять к сведению. Представленный тов. Золотайко не полный отчет не заслушивать.

2) Об организации центрального бюро профессиональных союзов. Поручить т. т. Сафронову и Паутову созвать собрание представителей профессиональных союзов и организаций и взять на себя инициативу организации названного бюро.

Председатель Паутов, Секретарь Сафронов

ХРОНИКА.

От Главного Штаба Крестьянской Армии За 11 ноября на фронте без перемен.

Побег 11 ноября убежала из гор. Минусинска гр-ка Екатерина Абросимова, которая 6 ноября Революционным Трибуналом Обединенного Совета за кражу вещей из дома Анкина приговорена к востри штрафу триста руб., а при несостоятельности—общественным работам на один месяц.

Запас на всю жизнь. 11 ноября в доме Кокорина при обыске нашли семь пар блестящих—чуть ли не генеральских—погон, три шапки и двухстволку.

На вский случай. У священника Троицкой церкви Дубровина при обыске 11 ноября нашли казачье седло. Вероятно к духовному лицу не относились приказам Колчака о сдаче всего военного имущества или, может быть, казачье седло прибережено для нужд Крестьянской Армии.

Спектакль. В воскресенье, 16 ноября, в театре в льно пожарного об ва любителями сценического искусства дан будет спектакль, представлена будет пьеса в 4 действиях А. Н. Островского «Доходное место» в пятницу, 14 го ноября, эта же пьеса будет поставлена исключительно для тов. солдат Крестьянской Армии с бесплатным входом.

Редактор—издатель

Редакционный отдел Крестьянской армии.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряны мои полугусовых поросенков. Нашедшего прошу вернуть сторожам театра в—пж. об—ва Басаевой.